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Niederschrift 
 

über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Schaalby 
am Mittwoch, dem 04. Mai 2011 in der Gastwirtschaft „Schaalby Krog“  

in Schaalby  
 

Anwesend sind: 
 
Bürgermeister   Eckhard Schröder   
Gemeindevertreter/in  Kurt Hebel 
    Claus Hansen  
    Brigitte Busch 
    Ulrike Beck 
    Roland Winkelmann 
    Karsten Stühmer 
    Claus-Georg Planke 
    Holger Schillmann 
    Wolfgang Ziegler 
    Carsten Reyhé 
    Uwe Koch 
 
vom Amt Südangeln:  Svenja Linscheid als Protokollführerin 
von der Presse:  Finn Gunnar Thomsen 
 
entschuldigt fehlt:  Knud Jessen 
 
 
Beginn:   20.00 Uhr 
Ende:    21.10 Uhr 
 
 
TAGESORDNUNG 

 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Berichte der Ausschussvorsitzenden 
3. Bericht des Bürgermeisters 
4. Beratung und Beschlussfassung über die Verträge mit der Stadt Schleswig wegen der 

Übertragung von Aufgaben nach dem Landeswassergesetz (Abwasserbeseitigung)  
5. Beratung und Beschlussfassung zur Neuordnung des Grundschulangebotes der Schulen 

in Amtsträgerschaft (Grund- und Hauptschule Tolk, Boy-Lornsen-Grundschule Schaalby, 
Grundschule Neuberend/Nübel)  

6. Verschiedenes 
7. Beratung und Beschlussfassung über die Festlegung des Kaufpreises der Grundstücke 

Baugebiet Mühlenstraße 
 
 

Bürgermeister Schröder eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden 
Gemeindevertreter, die Zuhörer sowie den Pressevertreter Finn Gunnar Thomsen. Er stellt 
fest, dass zur Sitzung form- und fristgerecht geladen wurde. Die Gemeindevertretung ist 
beschlussfähig.  
 
 

Punkt  1 
Einwohnerfragestunde 
 
Es liegen keine Wortmeldungen vor. 
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Punkt 2 
Berichte der Ausschussvorsitzenden 
 
Gemeindevertreterin Busch informiert über die anstehenden Themen im Rahmen der 
nächsten Sitzung des Trägerausschusses für die Kindergärten. Bürgermeister Schröder 
ergänzt, dass parallel eine Diskussion zur Organisation und Zusammenarbeit der 
Kindertagesstätten und der Schulen stattfindet.  
 
 
 
Punkt 3 
Bericht des Bürgermeisters 
 
Bürgermeister Schröder informiert über folgende Angelegenheiten: 
 

• Die Erhöhung der Kosten bei der Sportplatzsanierung wird zwischen dem TSV, dem 
Schulträger und der Gemeinde gedrittelt. 

• Verlegung einer Breitband-Backbone-Leitung von Schleswig nach Taarstedt in der 
Bahntrasse durch die Firma Global Connect. Ein Gespräch mit der Freikom und Ing. 
Dannenberg für die gleichzeitige Verlegung eines Leerrohres hat stattgefunden. Eine 
wirtschaftliche Berechnung wird derzeit erstellt. Die weitere Sanierung der 
Bahntrasse wurde aufgrund dieser Baumaßnahme zurückgestellt. 

• Stromversorgung in der Wiesenstraße wurde verstärkt. 
• Entwicklung eines Interkommunalen Gewerbegebietes mit den Stadt-Umland-

Gemeinden wird für Schuby favorisiert. Derzeit wird eine Zeitplanung erstellt und 
finanzielle Beteiligungen müssen abgestimmt werden. Hierzu findet am 06.06.2011 
um 15.00 Uhr eine Informationsveranstaltung für alle beteiligten 
Gemeindevertretungen statt. 

• Dank an die Feuerwehren, Schule, Kinder und Eltern für die Durchführung und 
Beteiligung an der Müllsammelaktion. 

• Dank an die Feuerwehr für den qualifizierten Einsatz beim Großbrand in der Nacht 
vom 18. auf den 19.03.. 

 
 
 
Punkt 4 
Beratung und Beschlussfassung über die Verträge mit der Stadt Schleswig wegen der 
Übertragung von Aufgaben nach dem Landeswassergesetz (Abwasserbeseitigung) 
 
Bürgermeister Schröder gibt einführende Erläuterung ab. Fragen werden beantwortet. 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung Schaalby beschließt den Abschluss des öffentlich-rechtlichen 
Vertrages mit der Stadt Schleswig für die Übertragung der Aufgabe der 
Schmutzwasserbeseitigung. 
 
Abstimmung:  10 Ja-Stimmen 
   0 Nein-Stimmen 
   2 Enthaltungen 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung Schaalby beschließt den Abschluss des öffentlich-rechtlichen 
Vertrages mit der Stadt Schleswig für die Übertragung der Aufgabe der Abwasserbeseitigung 
aus Hauskläranlagen und abflusslosen Sammelgruben in Außenbereichsanlagen auf die 
Stadt Schleswig. 
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Abstimmung:  11 Ja-Stimmen 
   0 Nein-Stimmen 
   1 Enthaltung 
 
 
  
Punkt 5 
Beratung und Beschlussfassung zur Neuordnung des Grundschulangebotes der 
Schulen in Amtsträgerschaft (Grund- und Hauptschule Tolk, Boy-Lornsen-
Grundschule Schaalby, Grundschule Neuberend/Nübel) 
 
Den Gemeindevertretern liegt eine Vorlage zur künftigen Gestaltung und Organisation der 
Grundschulen in Amtsträgerschaft vor. Ziel ist eine Grundschule mit einem Hauptstandort 
und zwei Außenstellen, die Reduzierung auf drei Schulstandorte in Nübel, Schaalby und Tolk 
sowie eine Schulleitung für alle drei Schulstandorte. Fragen werden beantwortet. 
 
Beschluss: 
Die Gemeinde Schaalby unterstützt 

1. die Umsetzung der organisatorischen Verbindung der Grund- und Hauptschule Tolk, 
der Boy-Lornsen-Grundschule Schaalby und der Grundschule Neuberend/Nübel mit 
Sitz in Schaalby und Außenstellen in Tolk und Nübel unter der Voraussetzung der 
Gleichwertigkeit zwischen Hauptschulstandort und Außenstellen und 

2. unter der Voraussetzung zu 1. den Verzicht auf ein Schulleiterwahlverfahren i.S.v. § 
40 SchulG und einer Einsetzung von Schulleiter Lucas in der neu zu gründenden 
Schule mit der Umsetzung des vorgestellten pädagogischen Konzeptes. 

 
Abstimmung:  12 Ja-Stimmen  
   0 Nein-Stimmen 
   0 Enthaltungen 
 
 
 
Punkt 6 
Verschiedenes 
 
Die Straßenentwässerung in der Gemeindestraße Sparrhöh muss neu geregelt werden. 
Hierfür ist der Anschluss über Privatgrundstücke an die Vorflutleitungen des Wasser- und 
Bodenverbandes vorgesehen. Die Kosten werden zwischen Gemeinde und dem betroffenen 
Grundstückseigentümer geteilt. Die Maßnahme nimmt die Gemeindevertretung zustimmend 
zur Kenntnis. 
 
 
Zu TOP 7 wird um 20:45 Uhr beschlossen, die Öffentlichkeit von der Beratung und 
Beschlussfassung auszuschließen. Die Betroffenen verlassen den Sitzungsraum. 
 
Im Anschluss an den nichtöffentlichen Teil informiert Bürgermeister Schröder die 
Öffentlichkeit über den im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschluss über den künftigen 
Grundstückskaufpreis für die Baugrundstücke im Bebauungsgebiet „Mühlenstraße“. 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen schließt Bürgermeister Schröder mit 
einem Dank an die Anwesenden um 21:10 Uhr die Sitzung. 
 
 
gez. Eckhard Schröder    gez. Svenja Linscheid  
Bürgermeister      Protokollführerin 


